



助推开放型经济新发展

河北元素 闪耀阿斯塔纳世博会

7月14日,由省府主办,省贸促会、省发改委、省能源局等单位共同承办的阿斯塔纳世博会中国馆河北活动周正式开幕。哈萨克斯坦政府代表,多位世博会国家馆馆长,哈萨克斯坦商协会和企业代表,省有关部门和企业代表等150余人出席了开幕式。开幕式由省贸促会会长张力红主持。

中国馆政府代表、中国贸促会副会长王锦珍在致辞中表示,世博会是展示人类社会文明进步成果的重要平台,也是加强合作的重要平台。中国馆以“未来能源,绿色丝路”为主题,通过展示中国能源发展的过去、现在和未来,诠释中国能源发展新理念,展现中国能源领域创新成果。河北省作为中国重要的能源大省,有着丰富的煤炭资源,也有新能源发展的经验和相关产业集群,为加强中国与哈萨克斯坦的合作打下良好基础。

与会嘉宾表示,河北省是中国最重要的地区之一,独特的地理位置为河北发展提供了优越条件,京津冀协同发展战略为河北的发展带来了良好的机遇,河北省与哈萨克斯坦的合作有着巨大的潜力和广阔的前景。双方企业应发挥各自优势,加强合作,深化互信,为两国经贸关系的发展作出应有贡献。

哈萨克斯坦企业家联合会副主席多斯克诺夫表示,中哈建交25年来,两国关系取得了积极进展。鉴于企业家之间的合作日益密切,有必要建立有中哈企业家共同参与的商协会组织。相信在



7月14日,阿斯塔纳世博会中国馆河北活动周精彩亮相。

赵春旭摄

丝绸之路经济带和光明之路新经济政策协调统一,两国企业家之间能够展开更加有效的合作。

当天,舞蹈《放风筝》、杂技《单杠技巧》、民乐合奏《太行雅韵》、武术《郭氏八卦掌》等特色文艺表演完美诠释了绚丽多彩的河北文化和地方魅力。精彩的演出在场的国内外朋友拍手称赞。河北传统的民间舞蹈《放风筝》,表现了劳动人民对自由、幸福和美好生活的

憧憬;民乐合奏《太行雅韵》通过民间乐器委婉、柔美、铿锵、激昂的变换韵律,完美诠释了河北文化的绚丽多彩和地方民乐的独特魅力;武术、变脸等传统文化展演,向世界展示了东方之美、中华之美。

为契合世博主题,体现河北特色,扩大参博效应,突出务实合作,河北活动周前后设计了7项活动,既有产能和贸易促进,又有旅游和冬奥推介,既有展览展示文化展演,又有绿色能源技术交流。同

时,还通过各种高层拜访等活动,推进与哈萨克斯坦及其他“一带一路”沿线国家的密切交流。

此外,除了精彩的河北活动周之外,邯郸市文旅集团联合品融世博公司在阿斯塔纳世博园共同投资运营了占地面积1600平方米的“中国美食与文化体验馆(暨河北邯郸馆)”,搭建了“中国美食与文化国际交流平台”。

(米彦泽)

邢台路桥与阿斯塔纳市投资发展局签署合作战略备忘录

7月13日,在河北-中亚国家国际产能合作暨进出口商品洽谈会上,邢台路桥建设总公司与阿斯塔纳市投资发展局正式签署阿斯塔纳工业园二期项目合作战略备忘录。这标志着我省公路建设行业的领军企业将乘着一带一路东风,去拥抱世界。

该公司总经理马骥介绍说,邢台路桥积极响应国家“一带一路”倡议,目前已在哈萨克斯坦设立了办事处,并安排专业人员与哈萨克斯坦各级机构进行了对接。经过考察筛选,邢台路桥与阿斯塔纳市投资发展局就阿斯塔纳工业园二期项目达成了合作意向。

阿斯塔纳工业园二期是阿斯塔纳新城市发展规划的组成部分,规划占地面积431公顷,建设投资估算190亿坚戈(约6200万美元),计划引进工程、化学、医药、冶金、电子、食品、建材、物流等130多个项目。工业园二期的建设初衷是为了促进当地工业化,建完后可为阿斯塔纳市民提供10888个就业岗位。

(米彦泽)

河北好望角哈萨克斯坦(阿拉木图)海外仓正式设立

日前,河北好望角物流发展有限公司哈萨克斯坦(阿拉木图)海外仓正式设立。省商务厅副厅长裴世馨与该公司董事长吴清杰共同为海外仓揭牌。

长期以来,河北好望角物流发展有限公司凭借内陆港、进出口贸易服务平台、中亚班列、保税物流中心等多位一体的资源聚集优势,致力于新丝绸之路沿线国家的贸易拓展以及跨境电商、海外仓的建设和运营,整合区域进出口贸易资源,大力发展国际贸易与服务。该公司计划3年内设立共享海外仓100个,带动年进出口总额100亿美元,实现中亚、中欧班列的常态化运营,惠及帮扶进出口企业10000家。

(米彦泽)

广平云谷国际绿色家居产业园牵手哈萨克斯坦

建设两国两园 做大做强家居产业

7月13日,在2017年阿斯塔纳世博会中国馆河北活动周期间,中国广平家居产业园哈萨克斯坦产业园筹备中心举行揭牌仪式。筹备中心的成立,标志着产业园正式进入了实际操作层面,两国两园的理想又前进了一步。广平云谷国际绿色家居产业园管理有限公司董事长王德江说。

当日,南哈萨克斯坦、哈萨克斯坦哈中投资促进会、北京中哈联合投资管理公司、中国广平家居产业园四方签约共同合作建设,南哈萨克斯坦中国广平家居产业园。河北省、哈萨克斯坦南哈萨克斯坦哈中投资促进会签订合作备忘录,共同支持建设南哈萨克斯坦中国广平家居产业园。

借助阿斯塔纳世博会和在广平云谷国际绿色家居产业园建设的成功经验,该企业准备在哈萨克斯坦建设一个和广平云谷国际绿色家居产业园同等规模的园区,实现两国两园、布局。广平云谷国际绿色家居产业园管理有限公司总经理姜福君介绍,哈萨克斯坦气候条件、树种分布与我国不同,当地的山梨等木材在我国比较少见,也颇受国内消费者青睐。

依照海关制度,哈萨克斯坦的原木并不能直接进口,而通过在当地设立园区成立企业把木材加工成板材,经过检验检疫手续,就能运送到国内,然后在广平制成成品,销往全国各地,甚至运回哈萨克斯坦销售,这样就实现了两个园区之间的对话、交流。

(曹智、米彦泽)

河北 中亚国家旅游暨2022冬奥会推介会举行

7月13日下午,河北-中亚国家旅游暨2022冬奥会推介会在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举行。推介会由省府主办,省旅游委、省冬奥办、省贸促会承办。

会议介绍了河北旅游基本情况及冬奥会河北分会场的准备情况,并对哈萨克斯坦和河北今后在旅游领域以及冬奥会经验交流等方面寄予厚望。河北省区位优势,交通便捷,历史悠久,文化灿烂,自然风光秀美,旅游资源丰富。拥有金色的皇家胜迹、蓝色的浪漫海滨、绿色的自然生态、银色的冰雪温泉和彩色的绚丽民俗等多彩旅游精品。按照“绿色办奥、共享办奥、开放办奥、廉洁办奥”要求,河北也将借助这次机遇,大力普及冰雪运动,积极发展冰雪产业,不断提升开放水平,让广大人民群众在筹办冬奥会过程中受益,在奥运遗产中受益。

据悉,2022年冬奥会张家口赛区系列规划体系已经编制完成。其中,古杨树场馆群和太子城冰雪小镇作为标志性工程,其规划设计方案面向全球招标,已评选出优胜方案。

目前,我省与冬奥会相关的基础设施项目已经全面展开,有序推进。京张高铁已全线开工;延崇高速公路河北段初步设计获正式批复,已于6月全面开工;崇礼铁路控制性工程已经开工;宁远机场改扩建总规修编已完成评审,计划今年10月开工;6条赛区连接线路和交通场站前期工作正抓紧推进,其中万龙、转枝莲公路已开工;水电气信等市政配套设施前期工作进展顺利,今年7月陆续开工。

推介会上,与会人员还共同观看了河北旅游形象宣传片。

(米彦泽)

河北 中亚国家国际产能合作暨进出口商品洽谈会举办

7月13日,由省府主办,省贸促会、省发改委、省商务厅、省农业厅等单位积极筹备的河北-中亚国家国际产能合作暨进出口商品洽谈会在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举办。会上,共有65家企业参与,涉及农业、机械、新能源、基础设施建设、建材、医药电子、食品、地产等行业,来自哈萨克斯坦的企业主纷纷表达了合作意愿。

洽谈会上,共签订14个合作项目,金额4.18亿美元。其中,邢台路桥建设总公司与阿斯塔纳市投资发展局,投资建设阿斯塔纳工业园二期项目,规划占地面积431公顷,投资估算190亿坚戈(约6200万美元)。河北好望角物流发展有限公司与欧亚自然资源公司的物流、跨境电商、海外仓建设合作项目,总投资1亿美元。广平大自然木业有限公司与南哈萨克斯坦奥图斯提克国家工业级工业管委,投资建设组合家居生产线项目,总投资1800万美元。洽谈会达成合作意向16

7月13日,河北-中亚国家国际产能合作暨进出口商品洽谈会在阿斯塔纳举办。

赵春旭摄

个,金额约2亿美元。其中,晶澳太阳能控股有限公司拟向哈方光伏电站供应组件,并提供解决草原人家用电方案。河北好望角物流发展有限公司计划利用3年时间,在“一带一路”沿线及周边国家设立100个海外仓,总投资1亿美元。

作为“一带一路”的重要支点国家,哈萨克斯坦的市场大门正在向我省洞

开。据了解,目前,我省在包括哈萨克斯坦在内的中亚五国,有20家对外投资企业,中方投资额达3.7亿美元。其中,在哈萨克斯坦,我省有对外投资企业3家,中方投资额577万美元。此次洽谈会新项目集中签约,加速了我省企业走出去,深度开拓哈萨克斯坦市场的步伐。

(米彦泽)

中国(河北)绿色能源国际合作项目推介对接会举办

当地时间7月14日,由省府主办,省能源局、省贸促会承办的中国(河北)绿色能源国际合作项目推介对接会在哈萨克斯坦首都阿斯塔纳举办。来自联合国能源署国际原子能机构和河北省能源局的代表分别介绍了可再生能源的发展情况及成果。英利集团、金风科技、晶澳太阳能控股有限公司等企业代表推介了各自的投资项目。对接会为国内外与会嘉宾提供了一个绿色能源合作交流的务实平台。

近年来,以发展非化石能源为主要内容的能源转型成为世界能源发展一大趋势。我省紧紧抓住国家大力发展可再生能源的战略机遇,积极推进风能、太阳能、生物质能等可再生能源开发利用,取得了明

显成效。举办绿色能源国际合作项目推介对接会,旨在为国内外与会嘉宾提供绿色能源合作交流的务实平台,共享“一带一路”建设机遇,共商合作发展大计。

推介会上,省能源局就我省绿色能源发展情况进行了推介,并播放了河北绿色能源发展宣传片。张家口市发改委副主任郭俊峰作主旨推介。他表示,张家口市可再生能源示范区的建设目标与2017阿斯塔纳专项世博会中国馆主题未来能源、绿色丝路高度契合。

在高端装备制造制造业方面,张家口市可再生能源的大规模开发和利用,为装备制造企业提供了广阔的市场。目前已经形成了风机制造、光伏、光热装备制造等新能源

制造的全产业链。新能源科技创业城方面,张家口市正在规划建设科技创业城,着力打造可再生能源高端人才聚集地和科技成果转化地。张家口可再生能源发展与技术研究院正在加快建设,建成后实行开放性运营。可再生能源技术示范方面,张家口市把建设国际一流的可再生能源技术试验田作为重要内容。目前,张家口市可再生能源示范区积极推进了风电、光伏、光热发电、生物质发电、多能互补、智能微网、互联网+智慧能源等一批示范项目。特别是国家风光储输示范工程已经成为全球规模最大的集风力发电、光伏发电、储能系统、智能输电于一体的新能源综合性示范项目。

(米彦泽)

2017年阿斯塔纳专项世博会河北名企行 圆满举办

7月5日,2017年阿斯塔纳专项世博会河北名企行集中采访活动在石家庄启动,来自省内的四家主流媒体记者赴邢台、邯郸、保定等地,亲身感受我省在绿色能源发展方面取得的成就,向世界展示河北特有的风采。

据悉,2017年阿斯塔纳专项世博会于6月10日至9月10日在哈萨克斯坦首都举办,主题为“未来的能源”。哈萨克斯坦是我国“一带一路”倡议的重要沿线国家,也是我国开展国际产能合作的重点国家。

7月14日至16日,2017年阿斯塔纳世博会迎来了以“绿色能源,美丽河北”为主题的河北活动周,活动周

期间举办了一系列活动,本着“中国馆规定动作与河北省自选动作相结合,园区内活动与园区外活动相结合”的原则,设计了“四会”两展加开幕式。

“四会”包括河北-中亚国家国际产能合作项目推介对接会暨进出口商品洽谈会、河北-中亚国家旅游暨2022冬奥会推介会、中国(河北)绿色能源国际合作项目推介对接会、河北省与国外馆馆长交流恳谈会。两展包括实物展览和民俗展演。开幕式即河北活动周开幕式。

前期对接中,省贸促会已与阿斯塔纳世博会国家公司、EREN公司在石家

庄举办了2017年阿斯塔纳世博会暨投资项目河北推介会,哈方推介了150多个合作项目,河北建工集团、邢台路桥集团分别与EREN公司就建设河北工业园区、设立驻哈萨克斯坦办事处等事宜初步达成合作意向。我省还在世博会官网平台上启动B2B网上参博活动,目前已收集整理上传了50多个项目。目前,全省已落实10个项目在世博会上签约,项目投资总额超过1亿美元,涉及园林绿化、基础设施、医药、家具建材、物流、跨境电商等领域。

2017年阿斯塔纳专项世博会河北名企行是阿斯塔纳专项世博会河北活动周预热宣传阶段组织的集中采访活

动,通过走访与世博会相关的企业,为河北活动周增添文化色彩,突出河北特色元素,扩大参博效应。

7月5日至7日三天时间里,来自河北日报、河北电视台、长城网、河北新闻网等四家省内主流媒体的记者赴邢台路桥集团、河北好望角物流发展有限公司、广平云谷国际家居产业园、保定英利集团等四家企业采访,了解企业的生产经营、项目产品、企业文化等方面情况,对活动全程进行追踪报道,充分展示了我省发展绿色能源、利用新能源改善环境方面的政策措施、最新成果和广阔前景。

(米彦泽)

英利亮相2017世博会 零碳理念获国际广泛认同

7月14日,2017年阿斯塔纳世博会中国馆河北活动周正式开幕。作为河北省重点企业代表,英利集团受邀参加重点围绕零碳理念进行推介,受到各国政府官员、业内人士、与会嘉宾的高度关注和广泛赞誉。

本届世博会上,中国馆以“未来能源,绿色丝路”为主题,着重展示中国在传统能源转型、新能源开发、绿色环保和可持续发展等方面的新理念和最新成果。英利作为全球光伏行业的代表性企业,已在“一带一路”商贸往来中取得累累硕果,并在技术创新、对外输出方式等方面实现了成功转型,助力绿色发展。

随着“一带一路”倡议的实施,中国与相关国家经贸往来发展迅速,贸易方式不断丰富和完善。出席中国馆绿色能源国际合作推介活动的英利国际销售总公司副总经理王海涛介绍,目前,英利太阳能光伏产品已经遍布“一带一路”沿线60多个国家和地区,与此同时,英利还与“一带一路”相关国家分享光伏发展经验并提供技术支持,向十余个国家输出相关技术成果多达20余项。

(米彦泽)